

财源街道突出意识形态、理论武装、舆论引导、文明创建四大重点

推动宣传思想工作落地见效

本报1月29日讯(通讯员 郭伟杰)去年以来,泰山区财源街道根据《泰山区委宣传部2023年宣传思想工作要点》总体安排,紧紧围绕街道工作重心,突出意识形态、理论武装、舆论引导、文明创建四大重点,为实现街道经济社会各项事业高质量发展走在前列提供了强有力的思想保证、精神动力和舆论支持。

加强组织领导,严格落实意识形态工作责任制。财源街道党工委高度重视意识形态工作,始终把意识形态工作摆在重要位置,列入街道2023年工作要点和宣传重点工作内容,街道党工委书记带头履行“第一责任人”职责,重要工作亲自部署,重大问题亲自过问,重大事件亲自处置。今年以来,街道党工委召开专题会议2次,召开联席会议和分析研判会议各2次,对意识形态工作进行专题安排部署,分析研判意识形态领域的风险点,计划每半年向上级部门专题汇报意识形态工作。

强化理论武装,深入学习贯彻党

的二十大精神。财源街道充分发挥理论中心组示范带头作用,严格落实“第一议题”制度,总结学习经验,组织开展街道党工委理论学习中心组学习12次。同时,严格落实“一学一报”制度,街道包保领导干部到29个社区列席旁听。打造“十五分钟”微宣讲品牌,精心组织党的二十大精神等重大主题宣讲活动1200余场。结合线上微视频,发布了《嵩山上泰汶薪火初燃》等2个视频,受众7000余人,进一步扩大了宣讲影响力。持续加强“学习强国”学习平台推广使用工作,打造“学习强国”线下推广活动50余场,平台采用稿件109篇。

加强新闻宣传,不断巩固意识形态主流阵地。强化新闻宣传,弘扬正能量,财源街道围绕街道老旧小区改造、“两创”文化、托幼托老等重点工程,在《经济日报》客户端等国家级媒体发布稿件24篇,在央视新闻发布新闻稿件信息近700条。丰富文化

活动,实现文化惠民,开展“我们的中国梦——文化进万家”“黄河大集”“齐鲁乡村文化振兴——村村有好戏”等文化活动200余场次,制作双语微视频《星火英雄路》。强化舆情管控,完善应对机制,严格24小时值班制度,定期开展分析研判,畅通网络应急处置机制,妥善处置舆情106起,未发生舆情失控问题;健全社会舆情信息员队伍32人,报送舆情信息600余条。重视外宣工作,强化队伍建设,打造一支政治坚定、工作负责、业务精通的宣传思想工作队伍,积极参加通讯员业务培训,开展学习强国、意识形态专题培训。

聚焦文明创建,积极培育文明新风尚。财源街道大力践行社会主义核心价值观,在辖区营造文明和谐的良好氛围。常态化开展全国文明城市创建工作,开展“六大周边”专项整治工作,报送全国文明城市创建档案材料80余项。用好新时代文明实践所(站)阵地,打造财源守望、财源先锋、守“未”护航3个文明实践志愿服务

项目品牌,深入开展倡树新时代美德健康生活方式、全环境立德树人活动近200场。积极参与泰安市第八届道德模范、“泰安好人”评选活动,在掌上泰山区开设典型故事专栏,总结宣传典型先进事迹,截至2023年11月,李强、韩继昌等5人被评选为“泰安好人”。街道公益广告《诚信》在“鲁班用工杯”第二届美德山东信用山东公益海报设计大赛中获网络人气奖。

培优产业典型,高效促进文化产业有序发展。财源街道辖区企业遇石记、汉辰文化于2023年8月获评全省文化产业示范基地。在2023年中国特色旅游商品大赛中,遇石记参赛作品《泰山礼物·“岁岁平安”十二生肖萌宠挂件系列》获得金奖。财源街道文旅工作典型做法《打造三大片区助力文旅产业创新发展》先后在新华社《高管信息》、新华财经刊发;《探寻“两创”密码,泰山文化“飞入寻常百姓家”》先后在《光明日报》《经济日报》刊发。

泰山区 热点

泰前街道
医养结合进网格
专家来到“家门口”

本报1月29日讯(通讯员 付晗)泰山区泰前街道聚焦老年医养需求“小切口”,主动对接医养养老机构,于近日携手泰安八十八医院在农大社区邮电局二宿舍开展“党建引领、医养融合,专家坐诊家门口”活动。

健康讲座,守护银龄。农大社区以领办物业入驻的邮电局二宿舍为试点,对160户老人进行拉网式摸底排查,全方位掌握小区居民医养需求、健康情况。针对老年居民“三高”症状日益增多的现状,利用第九网格党群服务中心“邮”邻会客厅,农大社区邀请医院专家为20余名老年人详细讲授了“三高”疾病的预防、治疗措施及危险因素,对老年人提出的医疗问题进行耐心解答,让小区的老年居民感受到“家门口”的便利。

定期坐诊,“医”路护航。为给居民常态化提供就近医疗健康服务,农大社区与医院达成协议,每周安排4名专科医生开展专家坐诊,提供听诊、心电图、彩超等免费检查,并现场为居民解读体检指标。坐诊前一天,社区工作

人员在网格群下发通知、登记人员信息、安排咨询时间,进一步推进医疗资源下沉,实现优质医疗资源有效共享。

上门问诊,老有所“医”。针对部分老年人年龄大,患有高血压糖尿病等慢性病,存在失能、半失能等不便出行因素的情况,农大社区探索设立健康指导员岗位,招聘1名医学相关专业人员专人负责,负责日常上门观察老年人身体状况、维护居民健康档案、对接联系医院等基础工作。同时,联合泰安八十八医院4名医护人员组建健康守护人团队,为9名失能半失能、行动不便等重点关注居民每月提供1次“送医上门”服务,进行血压、血糖等8项身体指标检测,及时给予科学用药指导及诊疗建议,确保老有所养、老有所依。

泰前街道将以“物业融网·红暖万家”工程提质扩面工作为契机,深入探索医养结合,拓展社区领办物业服务内容,为辖区老年人提供更专业、精准的居家养老、医疗上门服务,实现老年人居家养老变为居家“享老”。

邱家店镇
环境卫生大扫除
干干净净过新年

本报1月29日讯(通讯员 边广舒)春节将至,为营造清洁、祥和、文明的生活环境和节日氛围,近日,泰山区邱家店镇召开“干干净净过新年”环境卫生大扫除行动部署会,利用年前时间在全镇范围内开展环境卫生大扫除活动。

明确分工,落实责任。邱家店镇各村党支部书记组织村“两委”干部、党员和网格员、保洁员等力量清扫垃圾、清理杂物,做到分区明确,管理无盲区,清理无死角,充分发挥党员先锋模范作用,带动村民自觉清扫房前屋后及周边环境。

突出重点,攻坚克难。邱家店镇镇重点关注燕邱路、泰新路、崇文路等主干道,村庄周边、道路两侧等重点区域,留守老人等特殊群体,确保房前屋后、家家户户干

净整洁无死角。重点整治垃圾乱扔、肆意堆放、随意焚烧、处置不及时等问题,加大对农村卫生死角和垃圾的清理整治力度。

全力打造,加强引导。邱家店镇广泛动员群众参与活动,激发群众主人翁意识,按照合理区划、定人定责、党员联户、群众参与的工作原则,充分利用各村大喇叭、微信群等宣传方式,向群众宣传人居环境整治的重要性,着力引导群众树立公共环境卫生意识,努力形成健康文明的生活方式,营造“人人参与清理、人人共享成果”的良好氛围。

邱家店镇将以此次专项行动为契机,常态化持续巩固人居环境整治成果,让村庄增颜值、提品质、升品质,切实为群众营造整洁、祥和的节日氛围,为推进美丽乡村建设作出新的更大贡献。

徐家楼街道大白峪小学
无纸笔“悦考”促全面发展

活动现场。

通讯员供图

本报1月29日讯(通讯员 刘鹏雁)近日,泰山区徐家楼街道大白峪小学举行“勤思考、善表达、能操作”无纸笔“悦考”活动,旨在全面落实国家“双减”政策,减轻学生学业负担,促进学生全面发展。

此次活动主题为“‘庙’趣横生、我‘泰’精彩”,以中国传统的春节庙会为主线,串联学生实际生活、学习的真实情境,融合各学科特色,展现学生的综合运用能力。以趣味性、知识性激发学生求知欲,在提高考查效果的同时引导学生自觉接受中华优秀传统文化的熏陶。

各语文教师精心设计了4个有趣的摊位。摊位前,脱口而出的

词语、熟练自信的朗读、落落大方的表达、胸有成竹的背诵……学生们将语文学科素养贯穿于趣味测评全过程,展现了扎实的基本功。数学教师设计了4个环节,考察学生运算能力及解决实际应用能力。学生们沉着冷静、轻松应对,用智慧和知识在数学海洋里尽情遨游。随后,学生来到烟花爆竹摊位前,小小爆竹带来许多有趣的科学问题,学生手脑并用,收获颇丰。活动最后,学生们积极动手制作美食,活动现场热火朝天。

此次“悦考”活动在学生灿烂的笑容和爽朗的笑声落下帷幕。最终,印章代替了分数,让学生“喜悦考、乐陶陶”,为学生一学期的努力画上了圆满的句号。

“幸福合伙人”计划
让社区治理实现“双向奔赴”

本报1月29日讯(通讯员 宋静华)近日,泰山区岱庙街道花园社区与共建单位实施“幸福合伙人”合作计划,牵引各类资源下沉社区,参与社区治理服务,解决居民实际需求,架起为民服务的连心桥。

“幸福合伙人”通过巡查发现问题、上门问需、协商议事、社区提案等方式,全面征集、整合居民需求,形成社区发展治理“需求清单”,每月“派单清算”,压实“合伙人”责任,并与社区不限场地、不限方式、不限内容开

展双方协商,高效完成居民“微心愿”。花园社区每月开展活动,提供健康义诊、免费理发、按摩养生、反诈宣传、法律咨询、心理咨询等各类惠民服务,受到居民一致好评。

“我们将继续壮大‘幸福合伙人’队伍,集民力、聚民智,引导更多群众主动参与社区益民、利民、惠民公益活动,不断为群众提供高质量服务。”花园社区党委书记张丽说。

“幸福合伙人”签约仪式。
通讯员供图



市生态环境局泰山分局提升危险废物规范化环境管理水平

保障群众安全 守牢安全底线

本报1月29日讯(通讯员 亓淑婷)日前,为切实做好危险废物环境安全风险防控工作,保障危险废物在贮存、转移、利用和处置等环节环境安全,市生态环境局泰山分局全面提升危险废物规范化环境管理水平,保障群众安全,守牢安全底线。

深入推进安全体系建设。泰山分局制定印发《泰安市生态环境局泰山分局安全生产工作责任清单(试行)》,成立安全生产工作领导小组,明晰领导班子成员及相关科室安全生产职责,理顺工作职能。修订《泰山区突发环境事件应急预案》《泰安市生态环境局泰山分局突发环境事件应急预案》,规范应急处置程序、职责、联络方式等内容,确保应急事件得到快速、高效处置。2023年,泰山分局以危险废物经营单位和涉危化涉重企业为重点,先后10余次开展重点企业现场排查,全面加强危险废物环境风险防控。

持续抓好危废固废管理。泰山分

局制定印发《2023年泰山区危险废物规范化环境管理提升工作方案》,对30余家涉危企业进行打评评估,边评估边整改,指导企业完善危废管理档案,规范危废暂存设施。组织开展危险废物拉网式起底式排查整治“百日攻坚”专项行动,对58家危险废物产生单位和92处废弃厂区、厂房、搬迁空地及偏远河流、沟壑、无人居住的院落等重点场所进行危险废物排查,发现问题3处,已完成整改。通过山东固废管理系统指导企业申报固废危废产生、暂存、处置、危废管理计划等信息,执行危险废物电子转移转移制度,实现危废产生、贮存、转移等环节电子化监管,通过系统指导企业300余家次。

深度强化安全隐患排查。结合2023年全员执法暨能力提升专项行动,泰山分局开展环境安全隐患及环保设施、项目安全专项排查。协同各乡镇(街道)、园区开展风险隐患排查整治,督促企业开展环境安全隐患

自查,对问题隐患立行立改,检查企业140余家,发现问题30余个,已全部完成整改。线上加强对企业事业单位突发环境事件应急预案的备案管理,对应急预案进行规范性审核,及时与企业沟通,确保问题整改到位。线下做好重点领域、关键行业核查,对16家II类射线装置应用单位、16家III类射线装置应用单位开展隐患排查,发现问题16个,均已完成整改。对63处农村饮用水源地开展现场巡查,确保均已按相关要求划定了保护范围。2023年,泰山分局持续加大环保设施调查力度,累计摸排1000余家单位,汇总调查表1000余份,发放环保设施安全防治工作责任书600余份。将对环保设施开展安全风险评估和隐患排查治理的要求纳入环评审批管理,对安全主体责任落实不到位、调查工作稳步推进。持续加强环保项目管理,针对目前正在实施的1个工程类项目、2个调查服务类项目、2个监测服务类项目

定期进行安全检查,督促相关单位按章作业,规范操作,保障施工安全。

积极推动安全宣传培训。泰山分局通过培训宣传,引导企业积极从生产、流通、消费等环节全面加强固体废物减量化、资源化、无害化工作,强化固体废物信息化监管和环境安全管理。2023年,泰山分局先后邀请安全专家开展5次安全业务知识授课,围绕《中华人民共和国安全生产法》《山东省安全生产条例》等法律法规进行梳理解读和培训,强化生态环境工作人员安全法律法规知识,提高业务工作水平。通过开展环保大讲堂、危废考核培训、化学物质填报培训等,累计对企业开展10余次环境安全培训,压实企业环保和安全生产主体责任。同时,组织企业观看危险废物安全警示教育片,强化企业法律意识。2023年,累计发放宣传海报536份,悬挂条幅243条,112家企业、7532人次观看了危险废物安全警示教育片。

省庄镇比学赶超氛围浓

集中观摩提干劲 述职评议促提升

本报1月29日讯(通讯员 陈旭)27日,泰山区省庄镇组织开展2023年度村(社区)重点工作观摩暨党组织书记述职评议会议,全面总结2023年度各项重点工作,对照目标任务查缺补漏,营造“真干事、能干事、成干事”的良好氛围。

项目观摩亮答卷。省庄镇实行“村(社区)提报、管区观摩推荐、镇党委审核”的方式,重点围绕集体经济发展、重点项目建设、基础设施完善等方面,采取“听、查、看、评”四步法,确定10个点位进行观摩,在交流中取长补短、

互相提升。小津口村积极推进和美乡村亮化及美化工程建设,对全路段3.8公里的主干道开展环境治理,有效改善人居环境;岳麓社区积极响应“物业融网·红暖万家”工程提质扩面要求,成立社区卫生服务站,为居民提供更方便、优质的“家门口”服务。

述职评议添动力。省庄镇召开述职评议会议,印发《工作述职评议资料汇编》,采取“上台述职+书面述职”的方式,以事例亮点、以查摆找问题、以目标规划,对2023年度重点工作开展情况、存在问题及2024年工作思

路进行现场述职。与会人员结合述职情况及日常工作对各村(社区)进行排名,并从党性指数、担当指数、能力指数、服务指数、自律指数、满意指数6个方面对党组织书记述职进行评价,营造比学赶超的良好氛围。

总结传达明方向。省庄镇各村(社区)第一时间召开“两委”会议,总结2023年工作,制定年度集体经济发展目标及计划,争取落地新项目,催生新产业。贝家庄村整合村级闲置资源,升级炒茶厂,计划与泰山名饮等企业合作,进一步拓宽业务范围;赵庄村计划

投资70余万元改造自来水管网工程,解决村民饮水难题;于辛村拟对3200余平方米的闲置厂房进行翻新,重建一座高标准生产车间,用于黄精成熟后的清洗、晾晒、加工、包装等工作,预计可解决就业150余人。

省庄镇将继续把发展壮大集体经济作为“头号工程”,持续深化“山水红盟”党建品牌,抢抓济青高铁建设机遇,坚持一切工作项目化,争取在前、谋划在前,落实在前,建设和美宜居现代省庄,努力打造泰山区高质量发展新增长极。

上高街道以高质量党建引领高质量发展

谋划部署起好步 实干争先开新局

本报1月29日讯(通讯员 孙娜)近日,为推动2024年基层党建工作开好局、起好步,泰山区上高街道党工委打出组合拳,下好先手棋,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的决心和行动,抢先抓早、攻坚克难,推动基层党建各项工作当标杆、作表率,切实以高质量党建引领街道高质量发展。

专题会议明方向。为厘清2024年基层党建工作,上高街道召开抓基层党建工作扩大会,总结2023年基

层党建工作成效,谋划2024年党建工作思路。从基层党组织建设、党员教育、农村党建、城市党建、“两新”党建5个方面逐项研究,确定10项具体工作,制定详细工作措施,形成具体实施方案,明确街道党工委委员靠上包保,推动工作落地落实见成效。

专题党课鼓干劲。为进一步统一思想、凝聚力量、提振精神,上高街道党工委为社区“两委”干部讲授“基层基础规范提升年”专题党课,围

绕“社区工作怎么看、社区工作怎么办、工作难题怎么办”3个方面,引导党员干部做到“有情怀、有思考、有眼光”的社区干部,要在社区工作中找准突破点、把握结合点、激活燃点,破解难题时要有闯劲、钻劲、巧劲,助推社区干部明方向、提信心、鼓干劲,真正凝聚起干事创业、争先夺旗的强大合力。

专题研究促落实。上高街道围绕“物业融网·红暖万家”工程提质扩面

工作,街道主导、社区主推,坚持专班专推专干,街道党工委书记牵头组建街道医养工作专班,具体统筹推进工作落实。选取华新社区、学苑社区、华郡社区开展精准摸底调研并形成台账清单。坚持问题导向,聚焦医养工作难点、堵点,召开3次医养结合工作推进会议,专班实地走访调研,探索社区医养结合工作路径,推动医养资源链接、力量聚合,形成更加紧密、系统的社区医养工作体系。

严防森林火灾
共筑绿色家园